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信息公开选项：主动公开

国家税务总局上海市税务局办公室文件

沪税办发〔2024〕6号

国家税务总局上海市税务局办公室关于

印发《上海市税务系统行政复议简易程序

办理规定（试行）》的通知

国家税务总局上海市各区税务局，国家税务总局上海市税务局党

委纪检组、各税务分局、各稽查局、市局机关各处室:

为贯彻实施新修订的《中华人民共和国行政复议法》，促进

税务行政复议案件繁简分流、简案快办，发挥行政复议公正高效、

便民为民的制度优势，保护公民、法人和其他组织的合法权益，

市局制定了《上海市税务系统行政复议简易程序办理规定（试

行）》。现印发给你们，请按照执行。
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特此通知。

国家税务总局上海市税务局办公室

2024 年 4 月 17 日
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上海市税务系统行政复议简易程序办理规定
（试行）

第一条 （目的和依据）为进一步优化税收营商环境，发挥

行政复议化解行政争议的主渠道作用，根据《中华人民共和国行

政复议法》，结合上海市税务系统行政复议工作实际，制定本规

定。

第二条 （制定原则）适用简易程序审理行政复议案件，应

当遵循合法、公正、公开、高效、便民、为民的原则，保护公民、

法人和其他组织的合法权益。

第三条 （适用范围）行政复议机关审理下列行政复议案件，

认为事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的，可以适用简易

程序：

（一）被申请行政复议的行政行为是当场作出；

（二）涉及税款、社会保险费、非税收入人民币三千元以下

的案件；

（三）涉及款额人民币三千元以下的其他案件；

（四）属于政府信息公开案件。

除上述情形外，当事人各方同意适用简易程序的，也可以适

用简易程序。



— 4 —

第四条 （受理申请）行政复议机关收到行政复议申请后，

应当在五日内进行审查，告知申请人受理或不予受理决定，或者

一次性告知需要补正的事项。行政复议机关未作出不予受理决定

的，行政复议申请的审查期限届满之日起视为受理。

第五条 （适用简易程序告知）除本规定第三条第一款之外

情形，当事人提出要求适用简易程序审理的，行政复议机构及时

通过电话等方式征求其他当事人意见。

当事人各方同意适用简易程序审理的，行政复议机构应当通

过电话等方式告知当事人各方并做好记录。

第六条 （通知答复）行政复议机构应当自行政复议申请受

理之日起三日内，将答复通知书、行政复议申请书副本或者行政

复议申请笔录复印件等行政复议申请材料，发送被申请人。

第七条 （被申请人答复）被申请人应当自收到行政复议申

请材料之日起五日内，向行政复议机关提交行政复议答复书，以

及作出行政行为的证据、依据和其他有关材料。

第八条 （审理方式）适用简易程序审理的案件，可以书面

审理。行政复议机构认为有必要或当事人提出要求的，可以听取

当事人意见。

第九条 （审理时限）适用简易程序审理的案件，应当自受

理申请之日起三十日内作出行政复议决定。
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第十条 （简化决定内容）适用简易程序审理的案件，可以

简化行政复议决定文书，但应当包含当事人基本信息、复议请求、

答复意见、主要事实、决定理由、适用依据、告知当事人诉讼权

利等必要内容。

第十一条 （简易程序转为普通程序）在审理过程中，有下

列情形之一的，经行政复议机构的负责人批准，可以转为普通程

序审理：

（一）当事人依法改变或增加复议请求，导致案情复杂化、

案件性质发生改变，不再适合简易程序审理的；

（二）在审理过程中发现案件社会影响较大或法律适用复

杂的；

（三）经审理认为事实不清、权利义务不明确或者争议较大

等情形，需要进一步调查核实的；

（四）行政复议机构认为案件不适用简易程序审理的其他

情形。

第十二条 （转为普通程序审理后告知）行政复议案件转为

普通程序审理的，行政复议机构应当通过电话等方式告知当事人

各方并做好记录。

第十三条 （立卷归档）行政复议机关应当按照规定将行政

复议案件资料立卷归档，并标识适用简易程序审理的案件。
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第十四条 （信息化建设）行政复议机关可以探索利用信息

化系统提升案件信息交互便捷性。

第十五条 （试行日期）本规定自发布之日起试行。本规定

未尽事宜，根据法律法规和上级部门规定执行。

国家税务总局上海市税务局

政策法规处承办
办公室2024年4月18日印发


